

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 15 СЕНТЯБРЯ 2020 ВТОРНИК №206 (8260)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

## На новый круг

### Северный обезд Астрахани планируют построить за пять лет

Страница 14

## Сочное искушение

### Садоводы Крыма начали выращивать экзотические фрукты в промышленных масштабах

Страница 15



## Автовладельцам

### сносло крышу Южане бросились скупать машины после отмены «ковидных» ограничений

Страница 16



## ОФИЦИАЛЬНО

Стартовал кадровый конкурс «Лидеры Кубани — движение вверх!». В этом году он получил статус окружного, в нем участвуют представители всех субъектов ЮФО. Основная цель проекта — формирование в крае управленческого кадрового резерва, создание эффективной образовательной и тренинговой базы по обмену опытом для специалистов и руководителей различных сфер деятельности.

## ЦИФРЫ

300 миллионов рублей направят на расселение жителей Адыгеи из аварийного жилья в 2021 — 2022 году. За это время необходимо расселить жителей с семи тысяч квадратных метров аварийного жилья в Майкопском и Кошехабльском районе.

3,7 миллиона рублей вернули жителям Волгоградской области в январе-июне 2020 года за некачественные товары и услуги. В основном благодаря специалистам органов местного самоуправления, которые бесплатно оказывают помощь в защите прав потребителей. В первом полугодии специалисты муниципалитетов подготовили 530 претензий, а также 86 исковых заявлений о защите прав граждан, 40 из них поданы в судебные инстанции.

2732 рубля составил средний чек одной покупки среди туристов на Кубани минувшим летом. Самый высокий показатель, конечно, в Сочи — 3210 рублей. Средний чек в Абрау-Дюрсо — 1614 рубля, а в Анапе — 1374 рубля. В Крыму россияне в среднем тратили за одну покупку 2163 рубля.

8,6 процента — на столько электростанции Ростовской области снизили производство электроэнергии за восемь месяцев 2020 по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (до 27,4 миллиарда киловатт-часов). Потребление сократилось почти на пять процентов. В соседнем Крыму за это время выработку электроэнергии увеличили на 0,8 процента, до 4,309 миллиарда. Потребление на полуострове Крым снизилось на 1,1 процента, до 5,206 миллиарда киловатт-часов.

11 семей Краснодара получили ключи в ЖК-долгострое «Южный». Он считался одним из самых проблемных объектов города. Дом планировали сдать в 2014 году, однако из-за проблем у застройщика площадка была заморожена. Глава региона обещает, что к 2023 году проблема долгостроев в регионе будет полностью решена.

## Южным регионам дорого обходятся поджоги сухой растительности после уборки урожая

# По выжженному полю



ФОТО: ПОЛТОРНЫЙ / АС

Александр Гавриленко

АКЦЕНТ

Начало сентября на юге России ознаменовалось несколькими крупными природными пожарами. Особенно пострадала Ростовская область. Крупные лесные и ландшафтные пожары в Тарасовском, Красносулинском, Белокалитвинском и Каменском районах повредили почти 70 строений, пострадали около 50 человек. Одна пожилая женщина, не сумевшая выбраться из горящего дома, погибла. А экономический ущерб от пожаров только предстоит оценить.

Как говорят эксперты, аномальная жара до 35 градусов, сухостой и сильный ветер способствовали стремительному распространению огня. В одном случае причиной возгорания стало замыкание электропроводки на железной дороге, в остальных причину устанавливают сотрудники следственного комитета и прокуратуры. Но опрошенные эксперты и сами местные жители не сомневают

## Законом запрещено выжигание сухой растительности для хозяйствующих субъектов любых форм собственности и видов деятельности

ся: основная причина пожаров в августе-сентябре на юге России — намеренное сжигание сухой растительности. Некоторые фермеры после уборки зерновых предпочитают не заделывать стерню в почву, а просто выжигать ее, готовя таким образом поле к следующему сезону. Неудивительно, что даже такая развитая противопожар-

ная система, как на Дону, может не поспеть за поджигателями.

Споры о том, нужно ли сжигать остатки растительности после уборки, идут давно. Хотя, по словам заведующего кафедрой земледелия и технологии хранения растениеводческой продукции Донского государственного аграрного университета, доктора сельскохозяйственных наук Игоря Фетюхина, среди ученых давно нет разногласий: это однозначно зло. Да и это просто запрещено федеральными и региональными законодательными актами, напоминает ученый.

— Согласно статье 42-го федерального закона РФ «Об охране окружающей среды», при осуществлении деятельности в

сфере сельскохозяйственного производства должны проводиться мероприятия по сохранению и восстановлению природной среды, соблюдаться меры по предотвращению негативного воздействия на окружающую среду и так далее, а в соответствии с постановлением правительства Ростовской области напрямую запрещено выжигание сухой растительности для хозяйствующих субъектов любых форм собственности и видов деятельности, за это предусмотрена административная ответственность и высокие штрафы, — говорит ученый.

14

## ТЕМА НЕДЕЛИ Прием международных круизных лайнеров в Новороссийске возобновится в 2021 году

# Дело в причале

Ирина Белова,  
«Российская газета»

В морском порту Новороссийска планируют возобновить прием международных круизных лайнеров. Ожидается, что в марте следующего года в порт придет пятизвездочный девятипалубный лайнер «Кристалл Симфония» (Crystal Symphony). Подготовка к этому важному событию проводится в рамках флагманского проекта «Новороссийск — центр морского и делового туризма».

Главная проблема — техническая, нам нужно реконструировать морской причал, — рассказала «РГ» Татьяна Куликова, директор новороссийского экскурсионного бюро «Колумб», единственной туристической компании, входящей в рабочую группу по подготовке к встрече международных круизов. — Международные морские суда по габаритам не вписываются в наш причал, его нужно удлинить и укрепить. К тому же технически заход одного судна, даже такого, нам будет невыгоден с учетом всех затрат, важна регулярность.

Пока туристические маршруты неизвестны, но наверняка кроме обзорной экскурсии по Новороссийску иностранным

гостям покажут красоты Абрау-Дюрсо и Геленджика. — Последние зарубежные лайнеры в Новороссийск заходили шесть лет назад, до присоединения Крыма к России, потом вмешался политический вопрос: начались санкции и международные круизы прекратились, — продолжила Татьяна Куликова. — До этого мы три года принимали гостей с Филиппин, из США, Великобритании и Турции. Кроме Новороссийска, они заходили в Ялту и Севастополь, минуя Сочи. Зато из Сочи в Крым тогда стал ходить лайнер «Князь Владимир». В этом году из-за пандемии все рейсы пришлось отменить.

С 1 марта по 31 октября теплоход должен был совершить 35 рейсов, но 22 марта наavigацию приостановили. Как ранее объяснили в пресс-службе компании-перевозчика «Черноморские круизы», это связано с неясной ситуацией по отмене ограничительных мер.

— Нам пока не обращались с предложением по обслуживанию международных круизов, — отметила директор туристической компании «Риал тур» Римма Алексаньянц. — Но, если обратятся, мы с радостью примем этот вызов.

По словам Татьяны Куликовой, к обслуживанию иностранных гостей с международных лайнеров организаторы предъявляют высокие требования.

— Например, автобусы должны быть не старше десяти лет, — объяснила она. — Хотя нашим транспортным средствам в основном двадцать лет, они не уступают по техническому состоянию. В любом случае все условия обсуждаемы.

— Новороссийский морской торговый порт инвестирует в реконструкцию и подготовку причала № 34, а также переоборудование пункта пропуска на морской вокзал, — говорит глава Новороссийска Игорь Дяченко. — Задача — принимать на регуляр-

ной основе круизные лайнеры с целью популяризации края и города на мировом уровне. Кстати, через полторы недели из Ростова-на-Дону в Новороссийск начнутся речные круизы. Четырехпалубный теплоход «Мустай Карим» отправится 25 сентября в полночь, а прибудет обратно 1 октября в 12 часов дня. За неделю он пройдет через Таганрог, Азов, винодельческое хозяйство «Эльбурз», базу отдыха «Казачий дозор», Ейск и Темрюк с посещением виноделен и осетрового завода. Также гости смогут посетить Таганис, первый из созданных в России археологических музеев-заповедников.

Ометим также, что лайнер Crystal Symphony класса люкс, 238 метров в длину и 30 метров в ширину, построен в 1995 году. В нем 480 кают на 1010 пассажиров. В апреле этого года его отремонтировали в очередной раз. Стоимость реставрации составила десять миллионов долларов. По версии одного из справочников, Crystal Symphony занимает четвертое место в топ-5 лучших судов среднего размера, а в 2017 году ему присвоили аналогичное место среди лайнеров размера small-mid, составленный на основе отзывов пассажиров. Летом лайнер выполняет круизы в Европе.

Число иностранных туристов, официально зарегистрировавшихся в российских коллективных средствах размещения, млн человек

Источник: Федеральное агентство по туризму



## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Борис Пайкин, председатель Комитета Госдумы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи:

— Законодательство о туристской деятельности сейчас носит фрагментарный характер в отличие от многих стран Европы и СНГ. Там действуют отдельные кодексы и системные законы, регулирующие эту сферу. Нам нужно создать специальный налоговый режим для предпринимательской деятельности в сфере туризма, уделить внимание вопросам кадрового обеспечения отрасли. А также ввести механизм обязательной аттестации экскурсоводов, гидов-переводчиков, инструкторов-проводников, установить административную ответственность за незаконное оказание туристических услуг.

## КОРОТКО

### На Кубани строят альтернативу платному участку М-4

Краснодарский край направит 1,1 миллиарда рублей из регионального бюджета на реконструкцию автомобильной дороги Краснодар — Ейск. Она станет альтернативой платному участку федеральной трассы М4 «Дон». Реконструкция трассы просидела жители. Интенсивность движения здесь превышает норматив в два-три раза, особенно в летний сезон, в период уборки урожая. Всего обновят 22 километра автодороги. Таких масштабных работ на Ейской трассе ранее никогда не проводилось.

### В Астрахани началась подготовка к международному Каспийскому медиафоруму

Состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению шестого Каспийского медиафорума-2020 в Астраханской области. На сей раз он пройдет с 29 по 30 октября. Ожидается более 500 участников: редакторов, журналистов, медиаэкспертов и так далее. Впервые приедет делегация из Узбекистана. На форуме планируется обсудить популяризацию этнографического и экологического туризма, реализацию медиапроектов, направленных на повышение интереса к богатому наследию народов, проживающих в странах Каспийского бассейна.

### В августе на Дону изготовили 7,8 тысячи тонн дезинфицирующих средств

Ростовская область вышла на уровень производства дезинфицирующих средств до 315 тонн в сутки. За последние полгода производство увеличилось в 4,5 раза. Сегодня на контроле минпромэнерго 11 организаций, занимающихся выпуском таких востребованных товаров. Список наименований продукции насчитывает более 50 позиций, в числе которых порошок без запаха для стерилизации и дезинфекции поверхностей, антибактериальные салфетки, гели, спреи, средства дезинфекции помещений с хлором и без, антисептическое жидкое мыло и так далее.

### Адыгея получит дополнительные субсидии на выплату безработным

Южной республике дополнительно выделено более 118 миллионов рублей из федерального бюджета на выплату безработным гражданам. Еще 14,77 миллиона из резервного фонда пойдут на стимулирующие выплаты соработникам, оказывающим социальные услуги больным коронавирусной инфекцией и лицам из групп риска. Глава Адыгеи Мурат Кумпилов отметил, что беспрецедентные меры поддержки населения позволили регионам оперативно реагировать на возникающие вызовы и минимизировать последствия пандемии.

### Ростовский экс-прокурор осужден на девять лет за взятку

Пролетарский суд Ростова-на-Дону вынес приговор бывшему начальнику отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Ростовской области. Человек, обязанный бороться с коррупцией, был задержан в мае 2018 года по подозрению во взяточничестве. В суде установлено, что обвиняемый через посредника получил взятку в особо крупном размере за прекращение уголовного дела о коррупции.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

### rg.ru/region/ufu

## В Сочи планируют создать искусственный остров в Черном море



НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.  
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.  
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.  
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.  
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru